

На пути к сохранению исторических и археологических памятников

В период 16-21 мая 2022 г. Шамсия Садозай, старший научный сотрудник Международного центра глиняной архитектуры (CRAterre) во Франции, провела недельный семинар по современным методам, используемым в глиняной архитектуре, в рамках Комплексной программы культурного наследия в Хорезме.



Семинар-тренинг проходил на памятнике Кат-кала Шовотского района Хорезмской области в период деятельности Кат-калинской археологической экспедиции Хорезмской академии Маъмуна Академии наук РУз (начальник экспедиции Б.П. Садуллаев). В обучении также приняли участие научные сотрудники Хорезмской академии Маъмуна АН РУз и студенты Ургенчского государственного университета, которые участвуют в работах данной экспедиции.

На семинаре использовались современные и традиционные методы консервации раскопанных археологических памятников. В качестве эксперимента были приготовлены грязевые смеси из соломы и различных ингредиентов из нескольких разных грунтов, остатки раскопанных сооружений законсервированы, выбран наиболее эффективный метод и рекомендовано в дальнейшем консервировать археологические объекты с учетом местные условия. Также были выделены преимущества использования геотекстильной ткани при консервации археологических раскопок и применены на практике на части обнаруженного археологического памятника.





Французский эксперт Шамсия Садозаи представила практический опыт проектов по консервации, осуществляемых Международным центром глиняной архитектуры (CRAterre) на нескольких археологических памятниках в разных странах мира.

В рамках семинара был подписан Меморандум о взаимопонимании между Французским международным центром глиняной архитектуры (CRAterre), Хорезмской академией Маъмуна Академии наук РУз и Ургенчским государственным университетом с акцентом на дальнейшее укрепление сотрудничества.